# 欢投迎稿

为了满足大家的需求,给我市中小学生提供一个佳作展示平台,本报"学周刊"特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。来稿必须为word格式,并注明**姓名 + 学校 + 班级 + 联系方式**直接发送至邮箱84013556@qq.com。作品必须为原创,不得抄袭。 我们期待你的作品!刊登作品可在"无线瑞安"APP中下载。

#### 风里雨里 梦想等你

鲍田中学 九(3)班 池依婷

踩着青石板,沿着悠长曲折的幽径,踏寻文化的精巧与繁华,穿透剥落的墙壁,触碰知识的淡雅,清一色的白墙灰碑青年瓦在清淡素雅中倒后世。

飞檐回廊,一览瑞中芳华,探花雪景,一尝高校繁华。几番听闻今是终于一见,不禁萧然起敬,涤荡心尘。瑞中这所饱经历史仓桑的古校,百年学府,名垂屋汉,曾是我儿时的梦想,也是我前行的方向。

几番拜访,终在历史长河中停下脚步。校史馆,一座承载着古韵与文化的故馆,煤油灯、铜手炉、竹书笼,似在闪着金光。而眼却终被功绩所吸引,人才辈出,恢宏佳绩,桃李天下,饮流怀源。今我记忆犹新的便是2005年浙江省高考理科状元章捷琼。乌黑

的短发,利练的眉宇,与千万个高考生 一样普通,却又那般璀璨,因为她是状元,她令所有浙江人骄傲与佩服,她是 榜样。

心仿佛莫名地搐动了一下,状元,在心头徜徉,究竟是怎样的智慧,令她在成万的星辰中脱颖而出,又究竟是怎样的毅力令她坚守学无止境。我无法想象,更无力长跻身观望,与她相比,我实在是太渺小,渺小得似一粒沙,随风飘走,不留一丝痕迹。她的光茫的灼痛了我的双目,更炽热了我的心。也许她只是因为幸运吧,这样无力地"安慰"自己,却终连自己也不曾信服。自古以来,哪一个成功者背后不是坚守与努力,又有哪一份抱怨背后不是无能与软弱,

什么不可能,什么太遥远,不过是自己骗自己的胡话罢了。既无努力追寻如今自己又有什么资格畅谈梦想,又有什么资格在失败面前低头,是啊,我不能,更无资格说能!

莘莘学子,缕缕书香,氤氲沉浮。 恍然明白,我不能跌下,更不能低头, 我要战,即使千万个学生与自己一样, 我也丝毫不会胆怯。因为那是我的梦想,苦苦追寻的梦想,我不能为了一个 失败而放弃自己秉持的信念,更不能 因为星辰太过摧璨而放弃了观赏她的 机会。像章女一样坚守,如孙公一般 传承,即使遥远,依旧不弃。

绿水青天,长桥古木,向着梦想奔 波,不惊不扰,不争不噪,亦不离不弃。

### 乡村风景

安阳实验小学四(6)班 蓍脍

乡村春夏秋冬,各有各的景色,各有各的姿态,让我介绍一下吧。

春天,我来到乡村。太阳暖洋洋的,他伸出温暖的大手,抚摸着我们,浑身舒坦。田园中,满地的花儿,五颜六色,有红色、蓝色、紫色、白色,有的含苞待放,有的完全盛开。金色的阳光透过缝隙,洒在棕色的泥土上,花儿它用最温柔的方式告诉我们春天的讯息。

夏天,我来到乡村。小河中的荷花,经过朝露的滋润,花瓣上还留着晶

莹的露珠。有的莲蓬里结出那一颗颗丰满的果实,一个个坐在属于自己的位置,等待人们将它们摘下。河中的小鱼小虾,它们在水草间嬉戏,乡村的孩子们像下饺子似的扑通扑通跳入水中。

秋天,我来到乡村。田野里,披上 了浅黄色的新装,那齐刷刷的稻穗儿, 就是要乐谱上的线条,一根稻子,就是 一个跳动的音符。那红彤彤的高粱, 在田里晃头晃脑,等着农民伯伯来收 割呢。 冬天,我来到乡村。大地上,铺着一层雪,田野和乡村的雪地上像一本摊开的书页,干净有洁白。过了一会,洁白的书页上印满了密密麻麻的符号:逗号、句号、感叹号!是谁到过这里,原来是树林间的小动物们和乡村的孩子们在打雪仗,堆雪人。河面上结了冰,他们在河面上滑雪。

乡村,春美、夏美。秋美、冬美,我醉在其中。

(指导老师 谷丙铜)

# "赖床"大战

隆山实验小学二年级 杨里浩

"小羊,小羊,起床啦,上学要迟到啦……"半梦半醒中,我似乎听到妈妈的"人工闹铃"在每天7时准时响起。

妈妈使出的第一招叫我起床的功夫叫"和风细雨功",声音不大,可是很烦人。我这会儿,眼皮似乎被两个极重的哑铃压住了一样,根本睁不开。我使出"停留功",说:"老妈,再睡5分钟。""好!等我洗完脸,你

就起床。"妈妈说完就去洗漱了。我的脑袋沉重得像一个大铅球,眼皮"啪"的一下自动合拢了,身子软绵绵的,又溜到温暖的被窝里去了。

"时间到啦!"妈妈洗完脸后,发出"狮吼功",大叫一声:"快起床!"还故意把拖长了"床"字的尾音。我揉着惺忪的睡眼,说:"再睡一会儿吧。"说完,立马使出"缩头功",把身体缩到被窝的最底部。妈妈见了,

使出"拔萝卜功",掀开我的被子,坐到我的身后,双手从背后抱着我,把我从被窝里拔出来,一边拔,一边唱着:"哎呦,哎呦,拔萝卜!"我知道我已经无路可逃,就这样被拔了出来,眼睛终于睁开了。

奇怪,我身上怎么有力气了。 哦,原来是"瞌睡虫"被赶跑了,这 场"赖床"大战我被打败了。

(指导老师 林芳芳)

#### 走进诗歌海洋

莘塍实验小学六(5)班 游悦绮

"明月几时有,把酒问青天……"在歌声与朗诵声中,我们走进了诗歌的大门,开启了诗歌探索之旅。

诗歌文化在我国是一颗璀璨的明星,从小我们便在"床前明月光"的朗读声中长大。这次活动让我们更多地了解诗、学习诗、体会诗。我们见识了古诗的惜字如金,字字珠玑,与它严格的要求,也认识了现代诗的自由。我们被山水田园诗领着参观了奇山秀水;我们因儿童诗的无邪一笑;我们感受了送别诗的悲哀。在收集和朗诵的过程中,许许多多的动植物、风景、人与事都浮现在我们眼前,在那抑扬顿挫的朗读中我们领略了诗的美与它高雅的意境,体会着诗人、词

人的喜怒哀乐,也了解他们的身世际 遇,我们的知识与身心都获得了成 长。到后来的知识竞赛时,我们看到 瀑布,能脱口而出李白的《望庐山瀑 布》,我们将一切熟记于心,我们的 修养也在诗的幽境中提升了。

这次活动中,我们了解了诗歌的 另一面——唱。在那婉转的歌曲中, 我们听出了歌手对诗的解读,在那悠 扬的歌声中,我们被诗的优美所陶 醉,身心都进去了,感到心中的美 好,在一点点扩张。感到一切都变美 了,不知不觉时被诗歌感染了。

当心中充满了对诗的好奇时,我 们不禁感叹那些作者的妙笔生花,对 写诗充满憧憬。在老师的鼓励与引导 下,我们提起笔写出了属于我们的天 地,并乐此不彼,一笔一划,都是我们对生活的感受与思考,虽然我们写得幼稚恶笨拙,却让我们感受到从未有过的快乐与成就感,让我们体会了小诗人的乐趣与幸福。

这次活动为我们打开了诗歌的大门,为我们的生活增添了一抹亮丽的色彩。我们在诗的海洋中遨游,享受着从未有过的精神大餐,诗歌甜甜地钻入我们的心,让我们不断的去追寻新的高度与意境。

我愿成为一位隐士,在桃花山中 静心钻研诗的奥秘。诗为我们打开新 世界的大门,我知道我们所看到的只 是冰山一角。我愿与诗为友,不断追 寻诗的脚步,探索中华博大的文化。

(指导老师 林丽)

# 奇人林感

实验小学六(1)班 林昀禾

机房中,一台电脑上不断闪烁着数据流,倒映出电脑前那个仰天大笑的少年。那 具有魔性的笑声十分有感染力,牵动着旁人的心。

这少年便是林感。我俩的"革命友谊"要追溯到幼儿时代。我们是幼儿园同学,都不喜欢午睡的我们在三四岁时便结为"盟友"——在午睡时间向窗外丢纸团取乐,一起打发无聊的时间。挨老师责罚时,我们又成了"难友"。就这样,在孩提时代,我俩就一起种下了友谊的种子。

上学后,我们又就读同一所学校,虽然不在同个班级,但因为我们的妈妈是同事,便又经常腻在一起。我们中午通常都在妈妈的单位就餐,午间就常去对方妈妈的办公室串门,一起玩闹,惹得办公室的叔叔阿姨们对我们又喜又恼。

有时,我们也分头玩电脑游戏。有一次,妈妈办公室那台"老古董"电脑"罢工"了,我便让林感来看看。只见他这里敲敲,那里按按,一会儿开机,一会儿关机,不一会儿,显示器里就出现了一串串跃动的字符。很快,电脑在他的捣腾下又"复工"了。

"真行啊,林感!八岁小子居然也会修 电脑了!"办公室的阿姨啧啧称奇。我想让 他教教我,却听不懂他口中什么显卡、硬 盘、闪存之类的专业术语。我也因此对电脑 产生了浓厚的兴趣,跟他一起报了电脑班, 我们就又成为了同学。

直至今日,他依然对电脑情有独钟。在杭州参加夏令营时,我们同住一个宿舍。凌晨三点,我在梦乡中被他热切的"问候"吵醒了。"昀禾,昀禾,你看这个!"只见他捧着一本《信息学奥赛一本通》坐在我的床头,"这道题你觉得该怎么做?我觉得……"他硬是拉着我讨论了将近半小时才消停。我以为可以安心睡觉了,没想到他又凑过来:"昀禾,再看看这道题……"

我的天,半夜不睡觉,研究奥赛的只有 林感了吧,真是奇人一个!

一次电脑课上,全班都十分严肃,各自 埋头做题。忽然,林感莫名其妙地笑了。那 诡异的笑声难以形容,刚开始一顿一顿的, 节奏感很强,后来变得悠长又高亢。那笑声 很有感染力,一个、两个、三个……很快, 全班同学都加入了大笑之中,足足持续了十 分钟,教室成了欢乐的海洋。林老师憋住笑 问道:"有什么好笑的!"大家都说:"林感 笑了,我们也忍不住啊!"事后,我问他为 什么发笑。他竟然说这个编程的角色太可笑 了,有三只脚。好吧,我承认,我听完后又 笑了几分钟。

这就是我身边的奇人林感——一个狂热 的电脑发烧友。他那魔性十足的笑声给大家 增添了许多轻松与欢乐。

#### 侬好,上海

汀田实验小学五(3)班 蔡睿

"读万卷书,行万里路。亲爱的妈妈,假期都快过完了,我们也应该出来转转了吧?"我将企求的眼神抛向了妈妈。"别急,趁这次去上海复查的机会,我带你好好去看看大上海。"幸福来得太突然,我不禁欢呼雀跃起来。

繁琐的检查做完后,我们把酒店转到了 黄浦江南岸的河畔。一大早,吃完上海的特 色小笼包,我们沿河往外滩逛去。人民广场 庄严肃穆,英雄纪念塔高高耸立在广场中 央,和外白渡桥遥相呼应。太阳慢慢升起, 给黄浦江洒上了金光,北岸的万国建筑博览 群也笼罩在阳光里。

1843年,上海正式开埠,各国的洋行、银行、饭店等大量进驻外滩,也带来了风格各异的大楼。这些大楼外部基本用条石打造,在黄浦江北岸和南京东路呈"T"型排开,在阳光下无论是极目远眺,还是徜徉其中,一股雍容华贵的气势迎面而来。

如果说北岸的建筑群见证了上海的历史,那南岸陆家嘴的高楼大厦就是上海经济腾飞的缩影。东方明珠塔、上海金融中心、上海中心大厦三座超高建筑真是让人看了叹为观止。我们站在大厦楼下,仰起头脖子向后呈90度才能看到最高一层。"哇,好像都伸到云里去了!"我们当即决定晚上来上海中心大厦的观光厅欣赏夜景。

逛了外滩,还要去下南京路,这才算来过上海。这条步行街汇聚了全世界的著名品牌,也有许多上海本土的品牌。我们钻进这家店里看看,踏进那家店里瞧瞧,看得眼花缭乱。看着步行街上来来往往的人们,肤色不同,语言各异。

逛到中午,我们早已是饥肠辘辘。要说哪里是上海的"吃货天堂",那非城隍庙莫属。钻出地铁口,眼前真是人山人海。我们来到一家专做上海特色小吃的店,这里的蟹

粉小笼、南翔小笼包、各式煎饼,应有尽有,散发出诱人的香味。我这十足的吃货看得两眼直发光,赶紧坐下来饱餐一顿。

傍晚,我们来到号称"上海之颠"的上海中心大厦,排队进入了电梯。数字一路飞快地上升,我们的耳朵也出现了"嗡——"的声音。到了观光厅,黄浦江两岸的风光尽收眼底。晚上街道大楼都亮起了灯,外滩老建筑群更是被装扮得金碧辉煌,一座座犹如水晶宫似的,璀灿光明。外滩西面的白渡桥灯光变幻莫测。一艘艘游船五彩斑斓,从上往下看,它们仿佛是黄浦江上的盏盏河灯。上海的夜景令游客们赞叹不已,每个人都拿起手机和相机,记录这难得一见的美景。

第二天,我们来到上海新天地,参观慕 名已久的石库门建筑。石库门建筑排列整 齐,房子之间距离很短,腿长的人似乎一步 就可以跨进对面的人家。石库门建筑起源于 太平天国起义时期。当时的战乱迫使江浙一 带的富商、地主、官绅纷纷举家搬入租界寻 求庇护,外国的房产商趁机大量修建住宅, 中西合璧的石库门住宅应运而生。这种建筑 以石头做门框,以乌漆实心厚木做门扇,因 此得名"石库门"。这里的石库门建筑只保 留了外观, 里面已经装修得非常现代了。酒 吧、餐厅、咖啡厅应有尽有。游客们逛累 了,坐在露天的椅子上,点上一杯咖啡看风 景。一队游客在听导游介绍,我们蹭过去听 了一会,原来这里是中共"一大"的会址 所在地,大字上面加一笔就是"天",共产 党带来了新中国, 所以这里改名新天地, 我 和妈妈这才悄然大悟。

两天的上海之行告一段落。回程途中, 我想,上海从一百多年前的小渔村发展成今 天的国际大都市,固然有历史的原因,更离 不开一代代人的不懈努力。

(指导老师 余小芳)

# 让学生"学我所愿 扬我所长"

# 玉海中心小学举行元旦汇演暨拓展课程成果展示活动

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 张慧华 阮曼玮)一幅幅妙趣横生的儿童画,一张 张构图精巧的美术画作,一幅幅工整美观 的书法对联作品,一块块色彩绚丽的纽扣 图画,一个个想象丰富的七巧板拼图 ……日前,玉海中心小学庆元旦汇演暨 拓展课程成果展示活动如火如荼地开展。在融融暖意中,同学们向大家展示了

在拓展课程中收获的成果,分享了充满童趣的演出,得到老师家长的一致好评。

在新校园的门口大厅、一楼书吧和操场上,拓展课程成果现场展示和展板展示不但吸引了学校师生的驻足参观,也深深吸引了每一位玉海小学的来宾。一排排展板上陈列着同学们在"翰墨飘香"、"草木染"、"益智课堂"、"创意手工"等拓展课

程中的优秀作品,集中展示了近年来在拓展性课程方面取得的丰硕成果。演示现场笛声洒脱悠扬,古筝优雅唯美,童玩游戏、魔法针线、剪纸篆刻等技艺类拓展性课程精彩纷呈。

文艺汇演由"辉煌玉小"、"硕果累累"、"展望未来"三个篇章组成,13个节目形式多样,精彩纷呈,重在展示学生拓展

课程的学习成果。演出持续一个多小时,精彩的表演获得了在场师生家长的一致好评。本次汇演除了展示拓展班同学们的累累硕果,在校教师和退休教师也纷纷参与了演出,师生同台,其乐融融。

近年来,该校拓展性课程围绕"温润教育"七大领域开展拓展活动,共开设了包括语言发展类、数理逻辑类、视角创想

类、音乐旋律、运动健康类、人际交往和自然探索类七大类拓展性课程,为同学们搭建了锻炼才艺,挥洒创造力的舞台。学校特邀"藤牌舞"传承人徐巧青父子来校做拓展课程指导,同时还聘请篆刻、围棋、中国象棋等校外名师来校指导。此次展示活动充分见证了同学们在拓展课程中获得的成长与成果。

社址:浙江省瑞安市安阳新区安福路30号 邮编:325299 电话:(0577)总编办:65816333 发行部:65836178 广告部:65917777 广告发布登记证:3303812017001B 全年订价:258元 印刷:温州浙报文化有限公司 发行方式:自办发行